
1. 다음 중 억을 바르게 설명한 것은 어느 것입니까?

① 1000의 10000배 ② 10000의 100배

③ 10000의 1000배 ④ 100000의 100배

⑤ 100000의 1000배

1억= 100000000이므로 0이 8개인 것을 찾는다.

① 0이 7개
② 0이 6개
③ 0이 7개
④ 0이 7개
⑤ 0이 8개

해설



2. 다음 수를 보고, ( ) 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

753492010000

⇒억이 ( ), 만이 ( )입니다

7534

9201

일의 자리부터 네 자리씩 끊어서 억이
몇, 만이 몇인지 알아본다.
7534(억)/ 9201(만)/ 0000(일)

따라서 753492010000 는 억이
7534, 만이 9201이다.

해설



3. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

9124708256480에서 9는 일조의 자리의 숫자이고, 이것은
을 나타냅니다.

9000000000000

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아봅니다.

9 1247 0825 6480
조 억 만 일

에서 9124708256480는 일조의 자리의 숫자이고, 이것은
9000000000000 을 나타냅니다.

해설



4. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 628억 ② 육조 구천구백구십만

③ 24871111548600 ④ 7265억 4876

⑤ 895810007612

① 628억
② 6조 9990만
③ 24조 8711억 1154만 8600

④ 7265억 4876

⑤ 8958억 1000만 7612

해설



5. 다음 수의 크기를 비교하여 >, <로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 139억 ⃝ 99억 ⑵ 200억 ⃝ 1000억

⑶ 37조 ⃝ 4조 8020억 ⑷ 5조 ⃝ 1억 3000만

① ⑴ < ⑵ < ⑶ > ⑷ > ② ⑴ < ⑵ > ⑶ > ⑷ >

③ ⑴ > ⑵ < ⑶ < ⑷ > ④ ⑴ > ⑵ < ⑶ < ⑷ <

⑤ ⑴ > ⑵ < ⑶ > ⑷ >

두 수를 비교할 때,
자릿수가 큰 수가 더 크고 같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로
큰 수입니다.
⑴ 139억 > 99억
⑵ 200억 < 1000억
⑶ 37조 > 4조 8020억
⑷ 5조 > 1억 3000만

해설



6. 두 수의 크기를 비교하여, ⃝안에 >,=,<를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 32958643 ⃝ 32958634

⑵ 조가 48, 만이 5367 ⃝ 48조 5억

① <, < ② <, > ③ >,= ④ >, < ⑤ >, >

⑴ 32958643 > 32958634

⑵ 조가 48, 만이 5367인 수는 억의 자리의 숫자가 0이다.
따라서 억의 자리의 숫자가 5인 48조 5억이 더 큽니다.

해설



7. ( )안에 알맞은 수나 말을 차례대로 써넣으시오.

1000이 10이면 10000이라 쓰고,
( ) 또는 ( )이라고 읽는다.

일만

만

1000이 10이면 10000이라 쓰고, 만 또는 일만이라고 읽는다.

해설



8. 안에 들어갈 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

⑴ 10000은 9900보다 큰 수입니다.
⑵ 10000은 9990보다 큰 수입니다.

① ⑴ 100 ⑵ 10 ② ⑴ 1000 ⑵ 10

③ ⑴ 100 ⑵ 100 ④ ⑴ 2000 ⑵ 100

⑤ ⑴ 1000 ⑵ 100

9900보다 100 큰 수는 10000

9990보다 10 큰 수는 10000

해설



9. 안에 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

27384204에서 천만 자리의 숫자는 이고, 이것은
을 나타낸다.

① 7, 70000000 ② 2, 2000000 ③ 2, 20000000

④ 7, 7000000 ⑤ 3, 30000000

네 자리씩 끊어서 천만의 자리를 찾는다.
2738(만)/ 4204(일)

따라서 27384204 에서 천만 자리의 숫자는 2이고, 이것은
20000000 을 나타낸다.

해설



10. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 4조 5천억, 4조 8천억 ② 4조 5천억, 4조 9천억

③ 4조 6천억, 4조 9천억 ④ 4조 4천억, 4조 7천억

⑤ 4조 6천억, 4조 8천억

수직선 한 칸의 크기는 1000억입니다.
따라서 첫번째 는 4조 5천억, 두번째 는 4조 8천억
입니다.

해설



11. 뛰어세기를 하여 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느
것입니까?

⑴ − 210조 − − 310조 −
⑵ − 8000억 − 9000억 − − −

① (1)150조, 250조, 350조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

② (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

③ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

④ (1)170조, 270조, 370조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

⑤ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

⑴ 두 칸에 100 조 뛰었으므로 한 칸은 50 조입니다.
따라서 첫번째 는 210조 −50조로 160조이고,

두번째 는 210조 +50조로 260조이고,

세번째 는 310조 +50조로 360조입니다.
⑵ 1 칸에 1000 억씩 뛰어세기 하였습니다.

따라서 첫번째 는 8000억 −1000억으로 7000억이고,

두번째 는 9000억 +1000억으로 1조입니다.

세번째 는 1조 +1000억으로 1조 1000억이고,

네번째 는 1조 1000억 +1000억으로 1조 2000억입
니다.

해설



12. 다음은 ㉠회사와 ㉡회사의 1년 동안의 수출액을 나타낸 것입니다.
어느 회사의 수출액이 더 많습니까?

㉠회사 : 45211032000000원
㉡회사 : 45998745000000원

㉡회사

천억의 자리의 숫자를 비교해 보면 ㉡회사의 수출액이 더 많습
니다.

해설



13. 안에 들어갈 수 있는 숫자가 아닌 것은 어느 것입니까?

2 480543210 < 23970465210

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

2 480543210 < 23970465210의식이성립하기위하여 10억의

자리 숫자를 비교하면 3 보다 작거나 같아야 합니다.

해설



14. 다음 ( )에 바르게 답한 것을 고르면 어느 것입니까?

⑴ 100원짜리 동전이 10개씩 12묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

⑵ 100원짜리 동전이 10개씩 16묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

① ⑴ 1200 ⑵ 16000 ② ⑴ 12000 ⑵ 1600

③ ⑴ 12000 ⑵ 16000 ④ ⑴ 120000 ⑵ 160000

⑤ ⑴ 12000 ⑵ 160000

⑴ 100이 10이면 1000이고 이것이 12묶음이면
12000입니다.
⑵ 100이 10이면 1000이고 이것이 16묶음이면
16000입니다.

해설



15. 다음숫자카드를각각 3 번씩써서 15 자리의수를만들때, 가장작은
수는 얼마인지 구하시오.
4 7 0 9 2

200022444777999

숫자 0 은 맨 앞에 올 수 없으므로 맨 앞자리에는 숫자 2 를 쓰고,
숫자 0은둘째, 셋째, 넷째번에쓰며, 그다음에 2를두번쓰고,
차례로 4 , 7 , 9 를 세 번씩 씁니다.
→ 200022444777999

해설



16. 284300000000 에서 숫자 8 이 나타내는 수는 8130 에서 숫자 8 이
나타내는 수의 몇 배입니까?

① 10 배 ② 100 만 배 ③ 1000 배

④ 1 억 배 ⑤ 1000 만 배

284300000000 에서 숫자 8이 나타내는 수는 80000000000

8130 에서 숫자 8이 나타내는 수는 8000

80000000000 ÷ 8000 = 10000000

따라서 284300000000 에서 숫자 8 이
나타내는 수는 8130 에서 숫자 8 이
나타내는 수의 1000만 배이다.

해설



17. 어느 회사에서 다음과 같이 은행에 예금을 하였습니다. 예금한 돈은
모두 얼마입니까?

1000만 원짜리 수표 26장
100만 원짜리 수표 35장
만 원짜리 100장씩 22묶음

원

317000000원

1000만 원짜리 수표 26장 → 2억 6000만 원
100만 원짜리 수표 35장 → 3500만 원
만 원짜리 100장씩 22묶음 → 2200만 원
따라서 예금한 돈은 모두 317000000원 입니다.

해설



18. 7706억에서 100억씩 5번 뛴 수는 얼마입니까?

8206억

100억씩 5번 뛰었으므로 백억의 자리의 숫자가 1씩 5번 커집니
다.
7706억 − 7806억 − 7906억 − 8006억 − 8106억 − 8206억

해설



19. 2000 만보다 200작은수와 200만보다 200작은수의차를구하시오.

18000000

(20000000 − 200) − (2000000 − 200)
= 19999800 − 1999800
= 18000000

해설



20. □□25413 은 7 자리 수입니다. 이 수의 백만자리의 숫자와 십만자리
의 숫자의 합은 16 이고, 두 숫자의 자리를 바꾸었더니 처음 수보다
1800000 이 커졌다고 합니다. 처음 수를 구하시오.

7925413

합이 16 인 두 수는 (9, 7) , (8, 8) 이다.
이 때, 조건을 만족하는 경우는
9725413−7925413 = 1800000이므로, 처음수는 7925413이다.

해설


